## 李競芬用心做中國人

專題報導

2010/09/27

## 從抗日史實保存、保釣運動到華文教材編修 李競芬用心做中國

【記者彭紹興專訪】遠在地球的一 會 華夏訪問團訪美演出、華人運動大端,一名積極從事準文工作及社會服務 的女性,東持著父親「十年樹木,百年 站」開幕等活動,如此熱中於華人活動 (相人」的即念。為培養華僑子女對中華 的她提到,「在服務社會的過程中故文化的認同、由義務性協助到全心投 深深體會到「同體共生」與「奪重包 無難事,只怕有心人,凡事盡心盡力,

無難事, 火阳有心人, 凡事靈心靈刀, 但求無愧於心」。 原本抱著隨緣、隨份的心態參與幕文 較學, 擔心海外下一代的教育問題, 於 是李賴芬開始全心投入「中文學校聯合 定字取分的归生记权人一年少年代前令 會 」,基於「培養孩子對中國語言、文 字及正統文化的養成,也修正美國中文 教育體系銜接的問題。 J更加入抗日戰 學生實雜護聯合一大聲疾呼「日本聽 奉出男人戰所之間道數、作出賠償、並終止持續 寬改歷史的事實」,她始終相信教育社 會大衆了解事實是一個非常重要的使 命,也投身海外偏務工作,積極推動各

的園園店期之中,除了目找學習更以現 身參予教單及納爾雅賈與名的觀念。 大學時代參加山地服務隊(現爲模較 團)下鄉較原任民孩子功課,「讓我重 新體會人生的價值與意義」,其处觀 組壽 教授身兼母職下的開明式家庭教 磨練出日後臨場主持節目的能力,在定 對於現在抗日史實的總體,早在大學時 居舊金山之後,時常擔任灣區各大小活 期就埋下種子,她與致高昂的提到, 動的司儀,比如總聯會的雙十國慶晚 「當時周老師帶著我們到南台灣考古, 會、北加州中國大專校友聯合聯歡晚 實際考察以及拓碑工作,讓她對鄉十文



化的產生興趣,更明白史實維護與保存

的重要性。 」 始終對自己的母校懷著無限的感激 在張建邦創辦人的辦學理念下,「現在才感受到張創辦人的與學理念,許多教 的觀念轉變與建立在社團及教授教學上 受益良多,也影響到現在處世態度,因 此她依舊認爲淡江是求學生涯中影響最 <sup>森的階段。</sup>淡江時報紅